МКОУ «Шилягинская СОШ»
Классный час в 6  классе

на тему:

«Я - пешеход»


Классный руководитель: Шамхалова З.И.

Цель классного часа: Расширить знания обучающихся о правилах дорожного движения и правилах пешеходов. 
Задачи: 

1.Ознакомить с основными структурными элементами улицы и дороги.

2. Сформировать навыки безопасного поведения на дороге
3. Закрепить полученные новые знания 
Аудитория: обучающиеся 6  класс
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Здравствуйте, дорогие ребята!

Все мы множество раз за день пользуемся улицами и дорогами поселка, в котором живем, любим гулять на улице, в парке. Однако всегда ли мы помним, что, выйдя за порог дома, становимся участниками дорожного движения и ради своей безопасности должны ориентироваться в сложной дорожной ситуации, самостоятельно принимая решение. Помогает нам в этом знание соответствующих правил поведения.
Быть пешеходом — это очень ответственно. Дорожное движение — сложный процесс, но его безопасность зависит от поступков каждого человека, а значит, и от каждого из вас. Мы должен строго соблюдать правила дорожного движения. Особенно важно уметь вести себя на улице, переходить дорогу и знать правила для пешеходов.

"Пешеход" - лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу. К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску.
- Сейчас мы с вами проведем игру на внимательность «Запрещается-разрешается». Итак, слушайте внимательно!

Если вышел ты гулять, на дорогу выбегать…

С другом во дворе играть…

Мяч по мостовой гонять…

Если ты на остановке

И автобус подошел.

Всех расталкивать локтями

Пробираясь до дверей…

Уступить старушке место – …

Ехать зайцем, как известно…

По обочине ходить…
- Какие вы знаете средства организации дорожного движения?
Главными являются дорожные знаки, дорожная разметка и светофоры.
Сейчас мы с вами повторим и познакомимся с дорожными знаками. Дорожные знаки помогают движению транспорта и пешеходов. Они устанавливаются на правой стороне дороги, лицевой стороной навстречу движению.

- Какие группы дорожных знаков вы знаете?
В соответствии с нормативными
документами установлено семь групп дорожных знаков:

предупреждающие,

приоритета,

запрещающие,

предписывающие,

информационно-указательные,

сервиса,

дополнительной информации (таблички).

Предупреждающие знаки. Об этих знаках нам расскажет первая команда.

Общий признак предупреждения — треугольник белого фона с внешним обрамлением красного цвета. Эти знаки информируют о характере опасности и устанавливаются перед опасным участком дороги, движение по которой требует принятия соответствующих обстановке мер.

Знаки приоритета. Общего признака нет, знаки имеют разную форму: треугольник, прямоугольник, ромб, круг, восьмиугольник белого, красного или голубого фона. Они указывают очередность проезда перекрестков, пересечений отдельных проездных частей и узких участков дорог, движение на которых не регулируются сигналами регулировщика или светофора.

Запрещающие знаки. Об этих знаках нам расскажет вторая команда.
Общий признак запрещения — круг белого, красного или голубого фона с внешним обрамлением красного цвета. Эти знаки вводят или отменяют определенные ограничения движения. Их устанавливают непосредственно перед тем участком, где введено ограничение или запрещение.
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Предписывающие знаки. Общий признак знаков — круг голубого фона. Эти знаки применяются для обозначения необходимых направлений, условий и режимов движения. Их устанавливают непосредственно перед участками дороги, где этот режим введен.

Информационно-указательные знаки. Об этих знаках нам расскажет третья  команда.
Общий признак указания — прямоугольник или квадрат голубого, зеленого, желтого или белого фона. Эти знаки информируют водителей и других участников движения об особенностях дорожной обстановки, о расположении населенных пунктов, других объектов, порядке проезда, установке режимов движения на отдельных участках улиц и дорог.

Знаки сервиса. Общий признак — прямоугольник голубого фона. Они информируют о расположении соответствующих объектов, предназначенных для обслуживания транспортных средств, пассажиров и водителей.

Знаки дополнительной информации (таблички). Общий признак знаков этой группы — прямоугольник белого фона. Их применяют для уточнения или ограничения действия других дорожных знаков.
СВЕТОФОРЫ

- Для чего нужны светофоры? Где они устанавливаются? 

Светофоры применяются для регулирования очередности пропуска транспортных средств и пешеходов, а также для обозначения опасных участков дорог.

Для регуляции дорожного движения применяют светофоры с сигналами зеленого, желтого и красного цветов. Сигналы, как правило, имеют форму круга. Светофоры делятся на две группы — транспортные и пешеходные. Они могут иметь вертикальное или горизонтальное расположение сигналов.
 Установлена такая последовательность расположения сигналов — сверху вниз или слева направо: красный, желтый, зеленый. В любом случае значение сигналов светофора такое: красный и желтый — движение запрещено, зеленый — движение разрешено. 
Запомните, что существуют светофоры для транспортных средств и отдельные — для пешеходов.

Пешеходы при переходе дороги руководствуются в своих действиях пешеходными светофорами. В случае отсутствия пешеходного светофора нужно подчиняться сигналам транспортного светофора.

Мигание зеленого сигнала означает, что за несколько секунд будет включен сигнал, запрещающий движение.

Постоянное мигание желтого сигнала означает, что перекресток нерегулируемый.
На железнодорожных переездах устанавливают светофор с тремя световыми сигналами. Если движение через железнодорожный переезд запрещено, включают два красных сигнала, которые попеременно мигают. Если движение через железнодорожный переезд разрешено, включен сигнал белого цвета.

ДОРОЖНАЯ РАЗМЕТКА
- Что такое дорожная разметка?

Дорожная разметка подразделяется на горизонтальную (линии, стрелы, надписи и другие обозначения на проезжей части дороги) и вертикальную (черные, белые, красные полосы на дорожных сооружениях и элементах оборудования дорог).

Разметка проезжей части обычно используется в сочетании с дорожными знаками и светофорами. Она устанавливает порядок дорожного движения, направление движения по дорогам.
Основное назначение разметки — упорядочение движения транспортных потоков по проезжей части. Разметка на поверхности дорожных сооружений предупреждает водителей об опасности, которую могут представлять инженерные сооружения и элементы обустройства дорог для автомобилей. Линии горизонтальной разметки имеют белый цвет.
Строение улицы и ее обустройство
Проездная часть предназначена для движения автомобилей. Пешеходы должны двигаться по тротуарам.  Пересечение проезжих частей образуют перекрестки, которые бывают регулируемыми (регулирование очередности движения через перекресток осуществляется с помощью транспортных и пешеходных светофоров, а также специальных жестов регулировщика) и нерегулируемые (очередность движения через нерегулируемый перекресток определяют водители и пешеходы сами по Правилам дорожного движения).
Для безопасного перехода проездной части пешеходы пользуются пешеходными переходами. В основном пешеходные переходы обустраивают возле перекрестков. При интенсивном движении пешеходов переход может быть расположен вне перекрестка.

- какие виды пешеходных переходов вы знаете?

Виды пешеходных переходов:

Пешеходный переход. 

Подземный пешеходный переход. 

Наземный пешеходный переход. 
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Границы пешеходного перехода обозначаются разметкой.
-  Какой? (Зебра)

Наиболее безопасным являются подземный и наземный переходы (мостик), которые полностью исключают пересечение пешеходных и транспортных потоков. Нерегулируемые пешеходные переходы обозначаются знаками «Пешеходный переход».
- как правильно переходить проезжую часть?
При переходе нерегулируемого перекрестка последовательность обзора проезжих частей будет такой: посмотреть налево — прямо — направо. По каждому направлению пешеход должен оценить дорожную ситуацию и определить: автомобиль стоит — пропускает, автомобиль далеко, автомобиля на участке приближения нет. Эти три признака безопасного перехода проверяются в каждом направлении. Если хоть одно из условий не выполняется, на переход ступать опасно, следует подождать улучшения дорожной ситуации.

Если на перекрестке включен светофор или находится регулировщик, то это регулируемый перекресток. Движение через такой перекресток осуществляется по другим правилам.
Переход проездной части в условиях ограниченной обзорности 

Дорожно-транспортные происшествия при участии детей в условиях ограниченной обзорности случаются очень часто.

А что означает обзорность? Обзорность — это возможность пешехода наблюдать за дорожной обстановкой со всех сторон. Ограниченная обзорность — это видимость участка дороги, которая ограничена крутыми поворотами или холмами, придорожными сооружениями, насаждениями и другими объектами, а также стоящими или двигающимися автомобилями. Ограниченная обзорность создает ложную мысль: «автомобиля не видно, значит безопасно».

ШТРАФЫ

1. Нарушение Правил дорожного движения пешеходом, пассажиром транспортного средства или иным участником дорожного движения (за исключением водителя транспортного средства), повлекшее создание помех в движении транспортных средств, - влечет наложение административного штрафа в размере трехсот рублей.

2. Нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства Правил дорожного движения - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере двухсот рублей.

В общем-то размер административного наказания для пешеходов невелик, но за нарушение правил пешеходов пешеход может поплатиться своей жизнью. Поэтому придерживайтесь всех правил дорожного движения.
Вопросы для обобщения:

1.При каком сигнале светофора можно переходить улицу? (Зеленом).

2.Как называется часть улицы, предназначенная для пешеходов? (Тротуар).

3.Чьими сигналами должен руководствоваться пешеход, если на перекрестке, рядом со светофором, стоит регулировщик? (Регулировщика).

4.Что такое проезжая часть? (Это часть дороги, предназначенная для движения транспортных средств).

5.Где безопасно переходить проезжую часть? (пешеходный переход, подземный, надземные пешеходные переходы, пешеходная дорожка «зебра»).

6.Со скольких лет разрешается ездить на велосипеде? (14 лет).

7.Со скольких лет разрешается ездить на мотоцикле, скутере. 
Молодцы, ребята!
Сегодня вы показали хорошие знания Правил дорожного движения. Вы познакомились со многими правилами безопасного поведения на дороге: повторили как правильно переходить улицу, пользоваться дорожными знаками и разметкой, понимать сигналы светофоров. И надеюсь, хорошо запомнили те опасности, которые подстерегают неосмотрительных участников дорожного движения на улицах.

Не забывайте, что правила — закон дороги, их знание и соблюдение необходимы. От твоей дисциплины на дороге зависит твоя безопасность и безопасность окружающих тебя людей.

